
Hansestadt Gardelegen  7. Oktober 2020 

Ortschaftsrat Solpke                                                                 

  

 
 
 
 
 
Niederschrift 4. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Solpke 
 
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 14.07.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:20 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Hansestadt Gardelegen OT Solpke,  

Schulungsraum der FFW (Sporthalle) 

 
 
Anwesend: 
Herr Sven Grothe  
Herr Christian Baum  
Herr Franko Gäde  
Herr Maik Hackert  
Herr Andreas Kammholz  
Frau Susann Rahmsdorf  
Herr Henry Rosner  
Frau Sabrina Schulz 
 

 

 

 
 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 3. Sitzung des Ortschaftsra-
tes vom 21.01.2020 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Abberufung des stellvertretenden Ortsbürgermeisters und zugleich stellvertretenden Vor-

sitzenden des Ortschaftsrates 
7 Wahl eines neuen stellvertretenden Ortsbürgermeisters und zugleich stellvertretenden 

Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
8 Maschinelle Straßenreinigung an der B188 in der Ortslage Solpke 
9 Diskussion zur Planung der Investitionen für OT Haushalt 2021/2022 
10 Vergabe der Brauchtumsmittel 
11 Auswertung der Ortsbürgermeister-Beratung vom 17.06.2020 
12 Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortsbürgermeister Sven Grothe, eröffnet die Sitzung 
und stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest.  
 
Der Ortschaftsrat ist mit sieben Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister vollzählig und 
somit auch beschlussfähig. 
 
 

 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 
Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates informiert, dass TOP 6 entfallen könne, weil keine Ab-
berufung erfolgen müsse.  
 
Die geänderte Tagesordnung wird zur Abstimmung gestellt wird. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die geänderte Tagesordnung für den öffentlichen 
Teil der 4. Sitzung des Ortschaftsrates.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         8 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 3. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 21.01.2020 

  
Zur Niederschrift gibt es weder Hinweise, noch Einwendungen. Daraufhin stellt der Vorsit-
zende des Ortschaftsrates die Niederschrift zur Abstimmung.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig die Niederschrift über die 3. Sitzung des Ortschafts-
rates vom 21.01.2020. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         8 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert, dass der Baumschnitt zum Bahnhof abgeschlossen sei. 
 
 

 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Wortmeldungen. 
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 TOP 6 Wahl eines neuen stellvertretenden Ortsbürgermeisters und zugleich stellvertreten-

den Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
  

Der Ortsbürgermeister erläutert, dass Henry Rosner als 1. Stellvertreter nicht abgewählt 
werden müsse, sondern das Amt nur ruhend gestellt werde. 
 
Für das Amt des 2. stellvertretenden Ortsbürgermeisters stellt sich nur Sabrina Schulz zur 
Verfügung. 
 
Über diesen Vorschlag wird abgestimmt.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Solpke wählt einstimmig Frau Sabrina Schulz zur 2. stellver-
tretenden Ortsbürgermeisterin der Ortschaft Solpke. 
Das Amt des 1. stellvertretenden Ortsbürgermeisters, Henry Rosner, wird ruhend gestellt. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         8 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Maschinelle Straßenreinigung an der B188 in der Ortslage Solpke 
  

Der Ortsbürgermeister erläutert, dass die Verwaltung die Straßenreinigung neu ausschrei-
ben wolle und daher die Ortschaften um Rückmeldung gebeten habe, ob eine Reinigung 
gewünscht werde und in welchem Turnus. 
 
Es wird festgestellt, dass die Straßenabläufe bei der maschinellen Reinigung nicht dazu 
zählen. 
 
Der Ortschaftsrat stimmt einer maschinellen Straßenreinigung an der B188 zu, mit der 
Maßgabe, dass diese einmal monatlich erfolge und dass die Kosten der derzeit gültigen 
Straßenreinigungssatzung nicht überschritten werden. 
 
 

 TOP 8 Diskussion zur Planung der Investitionen für OT Haushalt 2021/2022 
  

Der Ortschaftsrat Solpke zeigt sich sehr zufrieden mit den anstehenden Investitionen in Kita 
und Feuerwehrgerätehaus, so dass keine weiteren Maßnahmen in die Haushaltsplanung 
aufgenommen werden. 
 
 

 TOP 9 Vergabe der Brauchtumsmittel 
  

Es liegen dem Ortschaftsrat zwei Anträge auf Brauchtumsmittel vor. Zum einen ein Antrag 
über 900 Euro für die Ortsfeuerwehr Solpke und zum anderen über 900 Euro für den Sport-
verein Solpke. 
 
Beide Anträge werden mit Stimmenmehrheit bestätigt. 
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 TOP 10 Auswertung der Ortsbürgermeister-Beratung vom 17.06.2020 
  

Der Vorsitzende des Ortschaftsrates berichtet über die Beratung der Ortsbürgermeister vom 
17.06.2020 in Letzlingen. 
 
Die Thematik Radverkehrsleitsystem wird besprochen – hier gebe es keine Einwände oder 
Vorschläge. 
 
Auch wird die angedachte Katzenschutz-Verordnung diskutiert, aber kein Bedarf für Solpke 
gesehen. 
 
 

 TOP 11 Anfragen und Anregungen 
  

Hier werden folgende baufachliche Probleme angesprochen: 
- Überprüfung und Sanierung der Fahrbahnoberfläche “Zum Bahnhof”  
- Wandverkleidung am Tunnel Solpke 
- Beräumung der Banketten im Bereich Sachauer Weg – Einmündung Kreisstraße 

und Weg zur Kolonie 
- die Abläufe Krumme Straße – Zum Bahnhof sind abgesackt 
- Reparatur der Dachrinne am Schulungsraum der Feuerwehr 

 
Des Weiteren werden folgende Probleme thematisiert: 

- die Straßenabläufe in der Ortschaft werden nicht gereinigt 
- der Baumschnitt Zum Bahnhof müsse erfolgen 
- die Parksituation gegenüber der Bushaltestelle müsse beobachtet, ggf. Parkver-

botsschilder aufgestellt werden. 
 
 
 
Die Sitzung wird um 20.20 Uhr geschlossen. 
 
 

  
 
 

  
 
 

 
 
 
 
Sven Grothe       Susann Rahmsdorf 
Vorsitzende des Ortschaftsrates     Protokollführerin 
der Ortschaft Solpke 
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